

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 21 (10121) Суббота, 30 января 1971 г. Цена 2 коп.

Есть возможности

В феврале жители 150 квартир смогут смотреть вторую программу телевидения. Не делая никаких приспособлений к телевизору, принимать программу будут установленные на домах антенны коллективного пользования. Один из домов — вновь строящийся — треста «Кузбассугле-геология», второй — в Содгородке, по улице

Крупской, 108. Антены новой конструкции отличаются от ранее используемых и внешним видом, и количеством принимающих каналов.

Кроме непосредственной установки антенн (по одной на каждый подъезд), будет сделана разводка по квартирам. Сделать эти работы в феврале — «инициативный» пункт обязательств,

взятых коллективом телевидению к XXIV съезду партии. Работы идут в нужном темпе.

Неплохи дела с выполнением и других пунктов обязательств. Основной — дать квартирный план к 29 марта — будет, без сомнения, выполнен. Показатели за январь пока не подводились, но, по всем данным, дела идут не хуже, чем в прошлом году (а годо-

вой план был выполнен на 106 процентов). Недавно получено новое оборудование для мастерской: венгерские столы, очень удобные в пользовании — с врачающимися крышками, с новейшими приборами. Новая техника дает реальную возможность для выполнения еще одного пункта обязательств — повышения производительности труда.

В СЧЕТ ФЕВРАЛЯ

Коллектив шахты имени С. М. Кирова твердой поступью вошел в новую пятилетку. Преодолев решительное отставание, вызванное реконструкцией шахты и техническим перевооружением, кировцы в январе постоянно выполняют повышенный план угледобычи.

27 января при плане 7400 коллектив выдал на-гора 9270 тонн. 28 января на шахте выполнен месячный план и добыто 1700 тонн в счет февраля

А. ВОСТРИКОВ.

ПОКУПАТЕЛЮ — ВСЕ УДОБСТВА

Прохожие все чаще остаются у неоткрытого пока продовольственного магазина № 77 — привлекают яркие потоки света из окон и заметные даже снаружи разительные перемены в интерьере этого магазина.

В магазине заканчивается ремонт, и скоро он гостеприимно откроет двери для покупателей. Перемены здесь немалые — проведено полное переоборудование. Магазин будет работать по принципу самообслуживания. Даже в гастроэкономическом отделе можно будет взять с оклада готовую упакованную покупку.

Новинка эта не единственная в орсе треста «Ленинск-уголь». В I квартале на самообслуживание переводится и гастроэкономический отдел магазина «Юбилейный». Здесь же идет подготовка к открытию отдела «Сервис» — продажи продуктов по заказам с доставкой их покупателю на дом.

Орс настойчиво приводит в жизнь девиз: покупателю — все удобства.

В. ФЕДОРОВ.

ПОЧИН ПОДДЕРЖАН

субботник, учитывая наши условия, 18 апреля.

На трибуне передовой бригады очистной бригады А. Л. Рутковский. От имени своей бригады он заявил:

— Мы поддерживаем почин автомобилестроителей. В воскресенье, 18 апреля этого года, организуем высокопро-

ленко. От имени коллектива шестого участка он также поддержал инициативу автомобилестроителей, пример бригады Рутковского и заявил, что их коллектив в этот день организует высокопроизводительную работу и обеспечит выдачу на-гора 1500 тонн топлива, а зарабо-

токий автомобилестроителей Москвы заслуживает внимания. Мы обязуемся в субботник хорошо обслуживать все подготовительные и очистные участки шахты. И готовы коллективом ВШТ выдать добытый уголь на-гора.

Общее рабочее собрание



27 января на шахте «Комсомолец» состоялось рабочее собрание, на котором был обсужден вопрос о поддержании инициативы московских автомобилестроителей завода имени Ленинского комсомола о проведении 17 апреля 1971 года субботника в честь памяти В. И. Ленина.

На трибуне заместитель секретаря парткома Г. Г. Гауф. В. Б. Ильин приветствовал присутствующих на собрании горняков с почетным московским автомобилестроителем и призвал поддержать их инициативу: провести

изводительную работу комплекса ОМКТ. Добудем за этот день 2000 тонн угля, а заработанные деньги перечислим в фонд пятилетки.

Затем выступил начальник очистного участка Н. П. Маци-

танные деньги передадут в фонд пятилетки.

Бригадир машинистов электровозов внутришахтного транспорта — инициатор досрочного завершения пятилетки С. И. Чурилов — на собрании сказал:

единогласно постановило поддержать инициативу автомобилестроителей по проведению субботника и добить в этот день не менее 6 тысяч тонн угля, а заработанные деньги перечислить в фонд пятилетки.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В воскресенье, 7 февраля, с 12 часов дня в ГК КПСС состоится собрание активистов печати города. На него приглашаются рабкоры, внештатные корреспонденты городской и многотиражных газет, редакторы стенных газет.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР».

ЗАКЛЮЧЕНИЕ КОЛЛЕКТИВНЫХ ДОГОВОРОВ

На предприятиях города идет проверка выполнения обязательств по коллективным договорам и заключение новых коллективных договоров на 1971 год. Состоялась профсоюзная конференция, посвященная этому вопросу, на шахте «Полиссаевская-3».

От администрации здесь отчитывался главный инженер В. Д. Полянский, от профсоюзной организации — председатель шахт-

ного комитета В. З. Бурцев. С проектом нового коллективного договора делегатов ознакомил начальник отдела организации труда Н. П. Исаев.

На шахте много было сделано по выполнению взаимных обязательств. Из 77 пунктов 70 выполнены, частично выполнено 6, и лишь один пункт не выполнен.

Критически оценивая свою ра-

боту, делегаты основное внимание

в выступлениях сосредоточили на еще имеющихся недостатках.

В новом коллективном договоре предусматривается дальнейшее совершенствование производства. Конференция обязала руководителей предприятия и профсоюзной организации обеспечить выполнение обязательств, взятых коллективом к партийному съезду и на 1971 год.



Сегодня открывает свою первую страницу в нашей газете молодежный клуб «Товарищ». Его девиз — дружба.

ДАИ РУКУ, ТОВАРИЩ! ДАВАЙ РАССКАЖЕМ ДРУГ ДРУГУ О ТОМ, ЧТО НАС ВОЛНУЕТ, ИНТЕРЕСУЕТ И НЕПРЕМЕННО ЖЕ О НАШИХ ТОВАРИЩАХ, КОТОРЫЕ РАБОТАЮТ РЯДОМ, ЖИВУТ В СОСЕДНИХ ДОМАХ, УЛИЦАХ, А МОЖЕТ, ВНЕРВЫЕ ВСТРЕТИВШИХСЯ, НО ОСТАВИВШИХ ПАМЯТНЫЙ СЛЕД В НАШИХ ИЛИ ДРУГИХ СЕРДЦАХ ДОБРЫМ ПОСТУПКОМ, СВЕЖЕСТЬЮ МЫСЛИ, СВОЕЙ ЖИЗНЬЮ.

ДАИ РУКУ, ТОВАРИЩ! ЕСЛИ ТЕБЕ ПРИШЛОСЬ ТЯЖЕЛО, ПОДЕЛСЬ БЕДОЙ С ДРУГИМИ: ТО, ЧТО ТРУДНО ПРЕОДОЛЕТЬ ОДНОМУ ЧЕЛОВЕКУ, ПО ПЛЕЧУ — ЕСЛИ РЯДОМ ВЕРНЫЕ ТОВАРИЩИ. ПОМНИШЬ, КАК В ПЕСНЕ:

ЧТОБ ДРУЖБУ ТОВАРИЩ ПРОНЕС ПО ВОЛНАМ,
ПУСТЬ ХЛЕБА ГОРБУШКА — И ТУ ПОПОЛАМ!
ПУСТЬ БУРЯ ЛАВИНОЙ И ПЕСНЯ ЛАВИНОЙ —
ТЕБЕ ПОЛОВИНА И МНЕ ПОЛОВИНА!

Меньше года работает на Полысаевском заводе железнобетонных изделий комсомолец Виктор Назаров. За это время он выучился на машиниста кассетных установок. Быстро освоил все изготавливаемые на этой машине. Может работать звеньевыми сменами.
На снимке: В. НАЗАРОВ.
Фото А. Шмакова.



СТЕРЖЕНЬ ЧЕЛОВЕКА

Часто в прессе спорят о нашем современнике, мечтают, каким он должен быть. И обязательно наделяют его полным набором добродетелей: он и герой на производстве, и активист, и с кругозором — о космосе читает, в искусстве силен. Словом, разноплановый, масштабный современник требуется.

Но я бы не постыдился даже перед потомками назвать своими современниками троих наших ребят из общежития — самых обыкновенных ребят. Пока о них еще и на шахте мало кто знает, уже не говорю, в городе. А вот в общежитии эту «троицу» уважают.

Приятно видеть, как неспешно, плотно, как бы подпирая друг друга плечом, шагают они к комбинату. Солидно покуривая, ведут деловой разговор о порядках на участке, хозяйски прикидывают, что так, а что и по-другому не можно было. Деловито намечают пунктиры дня: то-то сделать на работе, забежать в комитет. А Сергею Морозову непременно на репетицию — он в агитбригаде.

А вечером в комнате опять споров и разговоров за полночь хватает. И главная тема опять — работа.

Любят ребята и помечтать о будущем шахты. Все, что можно об этом будущем прочесть в журналах и книгах,

— прочитано. Уже зримо рисуется перед глазами шахта завтрашнего дня. Сережа Морозов закончил горный техникум и может судить обо всем почти с инженерной обстоятельностью, Олег Аверьянов и Геннадий Мусохровы тоже по профессии горняки — за плечами горное профтехучилище, а на горизонте уже ясно рисуется перспектива политехнического института.

— Представляете, — говорит Олег своим оппонентам, — какими в недалеком будущем будут комбайны или комплексы? За ними не надо будет подбирать уголь да засыпывать на ленту. Они сами будут это делать: и уголь резать, и грузить. И будет командовать всем один человек с дистанционного пульта управления.

— Вот выучишься и будешь управлять, — подсказывает Сергей.

И кажется, что нет для этих парней в жизни более интересного, чем работа. Одержанность делом — разве это односторонность или ограниченность? По-моему, это стержень человека. С годами будет расширяться кругозор, появятся новые знания и увлечения. Но прок в них тогда, когда они не заслоняют главного — дела жизни.

Или я не прав?
В. ХАМУТОВСКИЙ.

МОИМ ДРУЗЬЯМ-ОДНОПОЛЧАНАМ

В 1961 году мы встретились на военной службе. Меня призвали из Киселевска, Леонида Деримедведя — из Ташкента, Николая Рубцова, Аркадия Песикова, Виктора Саковского и Юрия Печеркина — из вашего города — Ленинска-Кузнецкого.

За три года нелегкой солдатской службы дружба становилась очень крепкой.

Когда мы, сибиряки, собирались вместе в свободное от службы время, Аркадий и я брали в руки барабаны, а Леонид гитару и пели песни «Маленькая девчонка», «Сибирь», «Синие

рельсы». Да мало ли у солдата песен? Хотя и редко нам приходилось посидеть вместе, помечтать о родной Сибири, вспомнить близких и своих подруг, но стоит только заиграть на барабанах и гитаре, как сразу собирались все вместе: узбеки, татары, эстонцы, казахи, латыши, литовцы и русские. И начинались настоящие концерты до тех пор, пока старшина роты Левон Коридзе не разгонит. С Аркадием Песиковым мы участвовали в полковой художественной самодраме «Любовь». Часто актив выезжал в дома отдыха

побережья Черного моря. В 1964 году, после демобилизации, Леонид, Николай, Аркадий, Виктор и Юрий уехали в ваш город, а я — в Киселевск. Мне пять лет назад пришлоось встретить ребят, тогда я работал в Киселевском пассажирском автопредприятии на такси. Возвращаясь домой из Кемерова, я решил заехать на вашу речку искупаться и там вдруг услышал знакомые голоса — я встретился с друзьями-однополчанами. Недолгой была наша встреча — меня ждали пассажиры... Не пришлося нам больше

встретиться. Я из Киселевска уехал в Тайшет, к родным, здесь женился, родилась дочь Женя.

Сейчас работаю помощником машиниста на тепловозе. Новое дело очень интересное и хорошее, хотя намного сложнее, чем шоферское. Со стороны смотришь: сидит без дела человек, а на самом деле ответственность очень большая.

Дорогая редакция, очень прошу вас: передайте через вашу газету привет моим друзьям-однополчанам!

Иван ПРОСКУРЯКОВ.

Я ОЖИДАЛА БОЛЬШЕГО

Мне исполнилось 16 лет, я получила паспорт. Но мне не понравилось, как его вручали: выдали, поставили печать и все. Я ожидала большего. Очень хотелось бы, чтобы получение первого и важного документа было радостным, памятным, самым счастливым днем!

Неужели руководители паспортного стола не могут провести вручение паспортов в торжественной обстановке? Например, несколько 16-летних подростков сдают документы на получение паспорта. Их приглашают в один день, поздравляют, говорят о назначении паспорта, о гражданском долге. Тогда молодые люди будут чувствовать ответственность за свои поступки, будут чувствовать, что взрослеют. Ведь, получив паспорт, человек становится гражданином.

Я очень бы хотела, чтобы мне ответили на мое письмо и на мое предложение.

Валя КАРНАКОВА.
Школа № 22.

От редакции: Мы передаем привет Ивану Проскурякову его друзьям и приглашаем бывших воинов писать в наш клуб: о своей службе, интересных встречах, о своих товарищах, о делах и думах.

„Благородумие“...

Со мной произошел случай, который до сегодняшнего дня меня тревожит. И сейчас не знаю, правильно я поступил или нет. И вот еще почему решил рассказать о нем: то, что случилось со мной, стало нередким на улицах нашего города.

Однажды я провожал своего товарища с девушкой. Не дожидаясь автобуса, решили ехать на такси. Когда мои друзья сидели в машине, к ней подбежали три подвыпивших парня, бесцеремонно вытащили моего товарища из автомобиля и уселись сами. Я запротестовал. Тогда они стали откровению вызывать меня на драку. И вот в этот момент я... отступил, если можно так сказать, бежал в по-

ПРАВО НА СУД?

У нас в классе часто заходит спор об авторитете старших, о родителях, как примере гражданственности, нравственной чистоты и моральной стойкости. И разговор ведется почти всегда не на положительных примерах. У некоторых наших товарищей отцы злоупотребляют спиртным, сквернословят, грубо относятся к женам и детям. Когда говорим о таких, мальчишки краснеют, а девочки иногда даже плачут. Стыдно им за родителей. Неудобно перед товарищами. Так родительские «грехи» ложатся на плечи детей.

Но как же быть в таком случае? Как судить отца, если именно он объяснял тебе когда-то, что такое «хорошо» и что такое «плохо», как судить мать, давшую тебе жизнь?

Или нужно мириться с такими случаями аморальности и стыдливо прятать глаза?

Имеем ли мы, дети, вообще право на суд над взрослыми?

Н. КУЛАГИН.

ля боя. Поблизости оказалась милиция, которая вскоре все уладила, но меня до сего времени грызут сомнения — правильно ли я поступил? От природы я не трус, в крайнем случае, хоть какое-то сопротивление хулиганы бы получили. Предвижу реплику: почему же ты побоялся дать им отпор? Правильно, почему? И скажу: наверное, потому, что слишком мораль чту. Да, да мораль: «Это нельзя, то нельзя, так не делай, и этак тоже». И потому уже кажется неудобным на виду у всей улицы быть физиономию хулиганам.

Но ведь в подобных случаях она превращается в мещанско: «моя хата с краю...»?

В. ПОПОВ.

ЖИЗНЬ—ШКОЛЕ



С той поры, как мы познакомились, я мечтала: она будет первой учительницей моей дочери — лучшей учительницы начальных классов я не знаю. И безмерно жалею, что желанию моему не суждено сбыться — Зоя Алексеевна Сулейникова в нынешнем учебном году оставляет школу.

Позавчера, 28 января, у нее был день рождения, а сегодня вечером друзья, родственники, коллеги и почитатели учитель-

ницы соберутся, чтобы поздравить ее с 55-летием.

36 лет учительской работы, из них 33 — в нашем городе, 29 — в одной и той же школе № 24. Уже одни эти цифры говорят о многом. Тридцать шесть лет — целая человеческая жизнь. И воспоминания о первых годах работы — как отголосок чего-то очень далекого. Вот она катается с ребятами с горки, устраивает с ними «ку-чу-малу», «Не делайте так, Зоя

Алексеевна», — советуют ей старшие учительницы, — авторитета не будет». Она не слушала этих советов: игры сближали ее с ребятами, так она лучше узнавала и понимала их. А авторитет все равно был, — наверное, она родилась педагогом..

Уроки Зои Алексеевны, Заслуженного учителя РСФСР, давно уже считаются образцовыми — к ней ходят учительницы из своей и других школ, по ним учатся будущие педагоги. Но

когда слушаешь ее урок, то не замечаешь ни его методического совершенства — так естественен переход от одной формы обучения к другой, ни его воспитывающей роли — такими закономерными и даже необходимыми кажутся примеры из жизни, которые приводит учительница. И только после урока понимаешь, что ты не заметил всего этого потому, что, как второклассники, был занят уроком, увлечен им...

Так же неброска и так же, видимо, естественна ее любовь к ученикам. Без любви к детям нельзя стать настоящим учителем — так считает она (да и не она только). Но в любви ее нет ни капли слашавости. Она не будет часами рассказывать вам, какие у нее хорошие ученики. Хорошие — и только хорошие. Нет, она, как умная мать, умеет видеть в своих ребятах и хорошее, и дурное. Не умолчит о последнем ни перед родителями, ни перед ребятами. И поможет избавиться от него.

Рассказать о Сулейниковой-учительнице — значит, рассказать хоть о многом в ее жизни, но не обо всем. Доучив своих второклассников до конца года (родители ребят и слышать не хотят о смене учителя), Зоя Алексеевна уйдет из школы. То есть это сказано не совсем

верно. Вернее, она не будет находиться там с 8 до 6 вечера, как это бывает сейчас. Она не будет торопиться на уроки. И, может быть, первое время ей будет грустно смотреть на проходящих мимо окон школьников. Но вряд ли у нее будет оставаться время для грусти. Она уходит из школы, а не от общественной работы. Сейчас Зоя Алексеевна — член горкома профсоюза учителей, член методсовета, лектор общества «Знание», член ревизионной комиссии в нем, директор Ленинской комнаты в школе. Потом, следует ожидать, общественных дел еще прибавится. В обществе «Знание» так и говорят: «Ждем, когда Вы на пенсию выйдете». А там — педучилище: «Зоя Алексеевна, расскажите о том-то и том-то». Чтобы рассказать — надо готовиться. А там — газета. Зоя Алексеевна, как вы знаете, один из активных корреспондентов. Порадуемся за нее: несмотря на мучающую ее уже много лет болезнь, учительница сохранила бодрость духа, желание и умение быть полезной и необходимой людям. Порадуемся и пожелаем такой же бодрости в дальнейшем.

М. КУЗНЕЦОВА.

На снимке: З. А. СУЛЕЙНИКОВА ведет урок.

СЕМИНАР ШКОЛЬНЫХ СЕКРЕТАРЕЙ

В ГК ВЛКСМ состоялся семинар организаторов внеклассной, внешкольной работы и секретарей ученических комсомольских организаций школ города по теме: «Работа школьных комсомольских организаций по достойной встрече XIV съезда КПСС».

Слушателям семинара был дан план учебы секции комсоргов по организации и проведению Ленинского зачета в группе. Они получили ответы на волнующие вопросы: место несознанной молодежи во Всесоюзном зачете, организация контроля за ходом Ленинского зачета, общественная аттестация членов комитетов ВЛКСМ.

Руководитель городского комсомольского штаба А. Ф. Китаева выступила перед слушателями с методическими рекомендациями по направлениям областного смотра школьных комсомольских организаций, первый этап которого посвящен XIV съезду КПСС.

В мае 1972 года вся страна отметит 50-летие Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. В связи с этим 21 декабря 1970 года вышло постановление бюро областного комитета ВЛКСМ и совета обл. «О проведении пионерских чтений, посвященных 50-летию пионерской организации», с которым присутствующих познакомила инспектор гор. Л. Ф. Рынкевич.

Л. БАЛАБАНОВА.

СУЩЕСТВЕННЫЕ ДОПОЛНЕНИЯ

После июльского Пленума ЦК КПСС предприятия нашего города значительно улучшили шефскую помощь селу. Она сейчас приобрела более целенаправленное значение. Шахты, заводы, фабрики, строительные управления взяли курс на помощь в механизации и частичной автоматизации сельскохозяйственного производства. В прошлом году в этом направлении был сделан первый шаг.

Достаточно сказать, что за 1970 год промышленные предприятия города на строительно-монтажных работах освоили в подшефных колхозах и совхозах 259 тысяч рублей. Выделено материалов на 160 тысяч рублей. Оказано бытовых услуг на 218 тысяч рублей.

В этом году в помощи селянам будут сделаны существенные дополнения. Коллективы предприятий города непосредственно выполнят работы на 781 тысячу рублей и окажут бытовых услуг на 325 тысяч рублей.

Как видите, изменен крен помощи. Вместо выдачи строительных материалов горожане сами выполняют часть тех работ, которые селянам не по плечу. Что же это за работы?

В плане оказания шефской помощи

колхозам и совхозам района на 1971 год работники ВГСЧ, например, предусматривают реконструкцию зерносушилки в Чусовитинском совхозе. А горняки шахты «Комсомолец» наметили в одноименном совхозе оборудовать механизированную подачу угля в котельную теплицы, построить доильную площадку, механизировать доставку биотоплива и грунта в теплицы. Рабочие Ленинских НЭММ изготавливают обвязки для теплиц.

Еще большую задачу поставил перед собой коллектив шахты имени Ярославского. Он решил в колхозе «Заря» выполнить работы на 38 тысяч рублей: смонтировать электросиловое оборудование, установить котлы НСА-1 и насос, транспортер в кормоцехе. Уже сооружена железная подвесная дорога.

Шахтостроителей из Егоровского ЦСУ и рабочих Новоивановского совхоза уже ряд лет соединяет хорошая дружба. Шахтостроители решили (а коллеги решили, то, как правило, всегда выполняют) произвести отделку клуба, сделать отопление в нем, механизировать

доставку кормов в скотном дворе, а самое главное — смонтировать и пустить в эксплуатацию дождевальную установку для овощных огородов.

Добрые и деловые взаимоотношения и у шахтеров «Польсаевской-З» с тружениками колхоза имени Ленина. Нынче польсаевцы задались целью сконструировать такую тележку-кормодатчик, которая бы свела на нет ручной труд. Кроме того, в подшефной сельхозартели будет смонтирован в животноводческом помещении транспортер для уборки нечистот.

При монтаже пневматического транспортера, который задумали сделать в Демьяновском совхозе шефы завода «Кузбассэлемент», без автоматизации, точных расчетов не обойтись. Эти расчеты на заводе уже готовы. И с приходом тепла завод выполнит обещанное.

Выполнят свой подшефный долг и другие предприятия города. И это будет не только большим подспорьем труженикам сел и деревень, но и поможет интенсивней вести им сельскохозяйственное производство.

Г. ДМИТРИЕВ.

Неизвестно преобразился за минувшую пятилетку привокзальный район нашего города. Появились новые магазины, детские комбинаты, а главное — четкими рядами разместились пятиэтажные дома, в которых сотни рабочих семей спасли новоселье. Эти девушки — из 1-го почтового отделения. Они одними из первых приносят в дома новоселов радость.

На снимке: (слева направо) почтальоны Зоя Савенкова, Валя и Галя Сидельниковых.

Фото В. ВОЛОДИНА.



Товарищ о товарище

Более 30 лет отдал нелегкому горняцкому делу Михаил Фатыков. Все эти годы он работал на проходке. Невысокого роста, шуплый на вид, но жилистый шахтер не уступал в работе даже крепким, здоровым парням. Большим трудолюбием, дисциплинированностью отличается этот старейший горняк шахты.

Невозможно счесть, сколько

БАТЯ

было им пройдено подземных выработок. Здесь он не раз встречал коварную опасность и только благодаря большому опыту шахтер побеждал ее.

Вот уже несколько лет Михаилу Фатыкову положен отрыв по возрасту, но он продолжает работать машинистом шахтных машин. Обычно люди в таком возрасте особо себя не утруж-

дают. Отбудут положенное в шахте и — на гора. А вот Михаил не из таких. Порой просто забывает о себе, его увлеченностю, завидуешь его преданности делу. Любопытная деталь. Ему никогда никто из горного надзора не дает задания: сделать то, или другое. Он все видит сам и без слов делает на совесть.

К примеру, захламилась выра-

ботка металлом, лесом, породой — Михаил по-хозяйски наведет порядок. Металл аккуратно сложит в одну кучу, породу и лес — в другую, а выработку очистит от мусора и хлама. Развалился полок под аккумуляцией, пускатели загромождают проход. Казалось, это не машиниста забота. Но он понимает, что на участке не хватает рабочих рук, механизаторов и непременно все сделает сам. По-хозяйски добротно. Трудовой человек Михаил Фатыков. Его руки привыкли ворочать тяжелую породу, лес. И теперь

он не может усидеть ни минуты без дела, без хлопот. Когда на смене появляется Фатыков, то проходчики любовно говорят: «Пришел наш «батя» наводить порядки».

Смотришь на этого человека и удивляешься: откуда у него берется такая жадная потребность к труду? Иногда просто скажешь: «Батя, ты бы немножко отдохнул», а он в ответ: «Вот выйду на гора, тогда и отдохнуть буду». И так ежесменно.

В. ГОЛОМИДО,
рабкор.

ЮМОРЕСКА

КОЛЕСО

Еще раз взглянув на бумагу с адресом, я поднялся на пятый этаж большого серого дома. Длинный скучный коридор изучал меня равнодушно — тупыми глазницами дверей и настороженными взглядами жильцов. Нужная мне дверь находилась в самом конце коридора. Я постучал.

— Кто? Голос был хриплый, настороженный.

— Эксперт патентного бюро. По вашему заявлению.

Долго не было слышно ни звука. Потом за дверью что-то звякнуло. «Опять вечный двигатель», — с тоской подумал я.

— Войдите.

Он сидел в углу маленького дивана и смотрел на меня стеклами огромных очков.

— Садитесь...

Я сел на табуретку, и она застонала под моей тяжестью.

— Иван Сергеевич Заболоцкий, — представился он. — Вы не очень устали, поднимаясь так высоко?

Вместо ответа я скрипнул табуреткой.

— Разумеется, я изобретатель, — продолжал он. — Изобрел массу небезинтересных вещей. Заметьте, я говорю не ценных, а небезинтересных... У меня 17 патентов. 17 за сорок лет работы... Это не мало, как вы считаете?

Я снова скрипнул табуреткой.

— Вы думаете, что я изобрел вечный двигатель, — сказал он с саркастическим смешком. — Вы ошибаетесь!

Закон Майера я изучил еще младенцем... Я изобрел нечто другое. Вы знаете основы цивилизации?

— Знаю, — ответил я. Мне надоело скрипеть табуреткой.

— То, из-за чего вы пришли сюда, стоит в правом дальнем углу. Во-он там! Оно накрыто газетами. Я не буду зажигать свет. Вы меня, конечно, простите — у меня слоистая катаракта глаз...

Я встал и осторожно прошарился в угол комнаты. В полуутеме ничего нельзя было разглядеть, и я долго ворочал кипу старых газет. Под ними угадывалось что-то круглое. Наконец, мне удалось добраться до этого «чего-то». У моих ног лежало колесо — самое обыкновенное, деревянное, сделанное от руки. Я вытащил колесо на середину комнаты и стал внимательно изучать его. «Самоходное колесо? Складной велосипед? Саморегистратор пути?», — стеснилось у меня в голове.

— Вы не зря изучаете его так внимательно, — услышал я голос Заболоцкого. — Это действительно гениальное изобретение.

Я разогнулся. Колесо с глухим стуком упало к моим ногам.

— Я сорок лет посвятил изобретательству. У меня 17 патентов, — напомнил мне Заболоцкий. — Всю жизнь я старался изобрести что-то новое, оригинальное. И вот... он помолчал, затем сунул ногу в колесо.

— Не знаю, не знаю! — выкрикнул он, перебивая меня. — Я не соглашусь с вами! Не соглашусь, если вы не назовете мне имя изобретателя колеса и номер патента!

Я пожал плечами и собрался уходить.

— Вы спросили: — Вы давно работаете в бюро?

— Три года.

— Скажите честно, часто вам встречалось за это время абсолютно новое изобретение? Изобретение на неизвестном ранее принципе?

Я задумался.

— Вы не так много встречали таких изобретений, — довольно откликнулся на диване Заболоцкий. — За сорок лет я понял одну простую, как дважды два, и глубокую, как бездонный колодец, мысль: трудно изобрести что-то гениальное и что не было уже запатентовано.

— А это колесо? — спросил я.

— Да, это колесо! Это мое изобретение! Я сделал его собственными руками. И привнесил вас посмотреть на него. Вы не находите мое изобретение гениальным?

Я ответил ему тихо и ласково:

— Мне понятна ваша мысль. Это действительно очень любопытно. Но я должен кое-чем огорчить вас: колесо было изобретено несколько тысяч лет тому назад...

— Не знаю, не знаю! — выкрикнул он, перебивая меня. — Я не соглашусь с вами! Не соглашусь, если вы не назовете мне имя изобретателя колеса и номер патента!

Я пожал плечами и собрался уходить.

— Нет имени, — с пристальным шепотом сказал Заболоцкий. — Нет патента... Нет колеса... Вы поняли? Ничего нет! И лучше всего это знаете вы, представитель патентного бюро. Но вот вы пришли ко мне, и перед вами, у ваших ног, лежит колесо... Мое колесо! Я сам сделал его!

Он дрогнул меня уже у двери, судорожно глотнул и заторопился, словно опасаясь, что его перебьют:

— Запатентуйте его! На мое имя... Пожалуйста... Что вам стоит?! Ведь это особо важно сейчас. Сейчас, когда колеса стали третировать, стали презирать, стали заменять гусеницами, лыжами, воздушными подушками. Поверьте, придет время, и люди вообще откажутся от колеса. И тогда... очки блеснули вызывающе и гордо, — тогда историки техники и стражи пыль со старых патентов и увидят мое колесо. И узнают, что я... я...

Глазницы дверей ехидно смотрели мне в спину. Сбегая по лестнице, я радовался, что вместо колес у меня обыкновенные допотопные колечности.

Спустя некоторое время кто-то сказал мне, что Заболоцкий все сорок лет работал экспертом патентного бюро...

А. СЕМИРЕКОВ.

Летчик-художник



МОСКВА. Заслуженный художник РСФСР В. И. Переяславец работает в студии военных художников имени М. Б. Грекова уже 20 лет.

В. Великую Отечественную войну он был летчиком-истребителем, летал несколько лет после войны, участвовал в авиационных парадах... Естественно, что профессия летчика отразилась в творчестве художника. Многие картины В. И. Переяславца посвящены авиации, авиаторам, парашютистам, космонавтам...

На снимке: художник В. И. ПЕРЕЯСЛАВЕЦ в мастерской за работой.

Фотохроника ТАСС.

Телевидение

I ПРОГРАММА СУББОТА, 30 ЯНВАРЯ МОСКВА

12.00 Новости.

12.15 Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники. «Нуклеиновые кислоты и их биологическое значение».

12.55 Факультет культуры. «Современная советская драматургия».

13.40 «Друг наш — песня». Концерт.

14.15 Цветное телевидение. Для детей. «Играйте с нами».

14.45 Цветное телевидение. «Соловьи». Телевизионный художественный фильм.

15.30 Цветное телевидение. «Смеханические приключения Таралуньки и Штепселя». Музыкальный фильм.

17.30 КЭП-71. Передача 1-я.

18.05 Для младших школьников. «Сто тысяч «почему?».

18.30 КЭП-71. Продолжение передачи.

МОСКВА

18.55 Информационная программа.

19.20 Выступления лауреатов Всероссийского конкурса бального танца.

20.30 Чемпионат Европы по скоростному бегу на коньках среди женщин. Передача из Ленинграда.

21.30 Цветное телевидение. Концерт.

22.00 Новости.

22.05 В эфире — «Молодость». Москва — Тбилиси. На встречу Всесоюзного фестиваля советской молодежи.

II ПРОГРАММА

19.28 Программа передач.

19.30 Наш город и мы. Передача 12-я.

20.00 Для малышей. Мультфильмы.

20.25 Урок английского языка. Повторение.

20.30 Спокойной ночи, малыши!

20.35 «Тревожные ночи в Самаре». Художественный телесериал. I и II серии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
31 ЯНВАРЯ
I ПРОГРАММА
МОСКВА

12.00 Информационная программа.

12.20 Передача для школьников.

13.20 Европа: события, страны, проблемы. Ведущий — политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио А. Потапов.

13.50 Цветное телевидение. Фильм-концерт.

14.40 В эфире — «Молодость». «А ну-ка, девушки».

15.55 Цветное телевидение. И. Гончаров. «Обыкновенная история». Телевизионный фильм-спектакль.

КЕМЕРОВО

18.10 7-я зимняя спартакиада профсоюзов СССР.

18.40 Киножурнал.

18.50 У нас в гостях.

МОСКВА

19.35 Новости.

19.50 Концерт.

21.00 Труженики села — XIV съезд КПСС.

21.30 Музыкальные встречи.

22.00 Новости.

22.05 Цветное телевидение. Клуб кинопутешественников.

III ПРОГРАММА

19.28 Программа передач.

19.30 Вечер балетных миниатюр.

20.30 Спокойной ночи, малыши!

20.35 «Тревожные ночи в Самаре». Художественный телесериал. III серия.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Горнотехническая промышленность, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13169

Заказ № 878 Тираж 26.493.

ЗАРУБЕЖНАЯ ФОТОИНФОРМАЦИЯ



ПОЛОЖЕНИЕ В УГАНДЕ

КAMPALA. Глава нового военного режима Уганды генерал-майор Иди Амин сообщил на пресс-конференции, что имел встречи со всеми постоянными секретарями министерств и призвал их продолжать исполнять свои обязанности.

Говоря о будущем политическом устройстве в Уганде, Амин сказал, что в стране будет разрешена деятельность всех политических партий, включая и бывшую правящую партию Народный

конгресс Уганды.

Жизнь в столице Уганды входит в нормальную колею. Однако комендантский час, введенный новыми военными властями, все еще остается в силе. В предместьях Кампалы изредка раздаются ружейные выстрелы. Все основные дороги, ведущие к Кампале, остаются под усиленным контролем армейских патрулей.

(ТАСС).

С 30 ЯНВАРЯ 1971 ГОДА В КЛУБЕ ГРП ОТКРЫВАЕТСЯ КИНОУСТАНОВКА. 30—31 БУДУТ ДЕМОНСТРИРОВАТЬСЯ НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ.

Красота любви

Сеансы: 4, 6, 8.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 ЯНВАРЯ, ВСЕ ПРОМОВАРНЫЕ МАГАЗИНЫ БУДУТ РАБОТАТЬ ОБЫЧНЫМ ПОРЯДКОМ. ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ, ПРОСИМ ПОСЕТИТЬ НАШИ МАГАЗИНЫ.

В КИНО-ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

30 и 31 января

ПОСЛЕДНЯЯ РЕЛИКВИЯ

Сеансы: 10.40, 12.20, 4, 6, 7.50, 10.

ВОЛШЕБНАЯ ЛАМПА АЛЛАДИНА

Сеансы: 9.20, 2.30.

1 февраля

ПОСЛЕДНЯЯ РЕЛИКВИЯ

Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.

ПУТЬ В САТУРН

Сеансы: 10, 2.20.

ЦЕН